
第８回府中市緑の活動推進委員会 会議録 
日時 平成２４年１月２６日（木）午後６時 

             場所 府中駅北第２庁舎３階第２会議室 
 
出席者  新井、石川（き）、石川（助）、糸井、大澤、金沢、椛島、黒崎、小池、小泉、小

島、佐川、城谷、田上、内藤（安）、内藤（林）、新山、野垣、野口、早川、松田、

村山、山田委員  計２３人 
（欠席者 五十嵐、伊藤、菊池、後藤、中山委員） 

事務局  加藤環境政策課長、松本係長、下村 
 
大澤会長の司会で進行 
 
議 題 
 
１ 自然保護啓発・ＰＲについて 
・ 第４１回市民桜まつり  平成２４年４月７日（土）～ ４月８日（日） 

    会  場     府中公園 
            2 月１３日(月)午後２時３０分から出展団体責任者会議 
            片町文化センター講堂 
              参加者 佐川委員 

・ 府中環境まつり     平成２４年６月２日（土） 
     会  場   府中公園 

・事務局より   例年どおり、府中市緑の活動推進委員会のＰＲのため桜まつり・環境ま

つりに参加します。有効にＰＲするために、どうしたらよいのか審議を

お願いいたします。 
・大澤会長より  ２４年度から府中環境まつりで統合されるのでどうＰＲをするのか。役

割分担等考えていきたい。 
・椛島委員より  ブースが端ではなく真中あたりにお願いできるのですか。 
・大澤会長より  昨日、環境まつりの打ち合わせがあり、グリーンフェスティバルとは違

い、環境を考える中で、自然保護の大切さを考えていくことを理解して

いただけるようＰＲしていくようになると思います。ブースに関しては、

出展するところがいいところへ希望していると思うが、２月１３日の会

議のときに話すのかどうか。 
・事務局より   一般の出展するところは、出展料をいただいているところが中心になり

ますので、公共的なブースはしかたがないのかと思います。事務局へ交

渉はしますが、期待はできない。 
・大澤会長より  巣箱作りもいろいろ味付け等が必要であれば考えていただきたい。 
         環境まつりのチラシ配りをどうするのか。 
・山田委員より  4 月桜まつりで 6 月の府中環境まつり、間が開いているのでチラシを配

っても意味がない。 
・大澤会長より  チラシ配りはやめます。 
         ウォーキングマップの頒布・木の実細工・巣箱づくり等になるかとおも

います。委員の方には、午前・午後 1 回程度参加していただきたい。 
         ３月に定例会がありますのでそのときに役割分担を決めます。 
 
２ 武蔵台公園自然保護活動について 
  ① 日  時   ２月１３日（月) 午前１０時３０分から１２時   
    内  容   清掃・下草刈り  武蔵台小学校５年生総合学習支援 



  ② 日  時   ２月２１日（火） 午後１時４０分から３時 
    内  容   看板設置  武蔵台小学校５年生総合学習支援 

・大澤会長より  椛島委員に武蔵台小学校と話合いをしていただいていますので、椛島委員

から説明していただきます。 
・椛島委員より  昨年は、清掃と看板作りを１日で終わらせていましたが、今年は、２回に

わけて行います。児童は、4 班に分け清掃等を行います。 
         １３日は、清掃・看板の撤収 
          （ポスターは、学校で１６枚を看板につけておきます。） 

２１日は、看板たてをします。 
         １３日 ９時集合し、地域シルバーボランティア活動で山百合の保護のた

めの下草刈りも行います。シルバーボランティア活動に参加希望されて

いる方が２１名参加可能であり、常時１０名くらい参加できます。区画

は、以前管理課・事務局とも話し合い地図におとしてあります。山百合

の咲くところを下草刈りしたいとの希望です。下草刈りを緑の活動推進

委員会として参加するのか話し合っていただきたい。 
・大澤会長より  自然を守るにあたり、やはり下草刈りをする必要があると思います。時間

的に９時に集合しないとできませんので参加できる方はお願いします。

笹刈りが必要か野口委員に確認していただきたい。 
  参加予定者  １３日（月）新井・石川（助）・大澤・金澤・椛島・黒崎・小泉・城谷・

田上・野垣・野口・山田委員 
         ２１日（火）石川・石川（助）・糸井・大澤・椛島・佐川・早川・村山委 
               員 
３ 第３回自然観察会について   

日  時   平成２４年２月２７日（月） 午前９時～ 
  集合場所   郷土の森博物館正門前 
  内  容   野鳥観察会 
・ 大澤会長より  コース  郷土の森公園修景池 → 大丸堰 → 上流 読売新 

          聞前 → 第３遊歩道 →博物館正門 
          図鑑・双眼鏡等は、事務局が用意します。 

 
４ 生き物調査について    秋・冬の調査について 
               締切日  平成２４年２月２９日（水） 
 ・大澤会長より  生きもの調査の取りまとめは、どなたかにお願いいたします。 
 
報 告 
１ 水と緑のネットワークウォーキングツアー 
   コ ー ス    二ケ村緑道とかぜのみち 
   実 施 日    平成２３年１１月２９日（火） 午前９時～ 
   集合場所    京王線 多磨霊園駅南側広場 
   委員集合時間  午前 8 時３０分 
   参加委員    伊藤、糸井、大澤、椛島、小池、小泉、田上、内藤（林）委員 

・小池委員より   季節もよく、うっすらと富士山も見えよかった。時間と距離もよか 
ったが、説明の声が小さかったのでハンドマイクがあると良かった。 

・大澤会長より   ６０代、７０代が多かったが、コースを知らない方も多かった。ウ

ォーキングツアーの人数も良かった。 
 
2 緑化講習会について 
   日  時   平成２３年１２月１１日（日） １２時３０分～４時 



          委員集合時間  １２時１０分 
   開催場所   武蔵台文化センター会議室  武蔵台公園 
   内  容   身近な木の実や木の葉で作るリース講習会 
   対象人数   市民 ２０人 
   委  員   新井・伊藤・大澤・椛島・小池・後藤・佐川・早川委員 
・佐川副会長より  教える側としては、前に講習会に参加された方は、立派なリースを作

っていたので、募集のときはずした方がいい、新しい方が参加できる

し、今回男性が始めて参加していただきよかったので、募集のとき「男

性歓迎」を載せても良いと思います。子供達も緑の活動推進委員の手

をかけずに、周りの人を見ながらがんばっていた。 
・新井委員より   リースを作っているときは、手持ちぶたさであった。 
・早川委員より   武蔵台公園の散策は、自然に恵まれよろこばれよかった。 
・椛島委員より   子供は大人に木の実等先にとられているが、子供の知恵で優れていた。

実行力もあり斬新さがよかった。 
 
３ そ の 他   

○ ホタルの飼育活動   

・小泉委員より  カワニナの養殖が必要ではないか。 

・事務局より   南町は地下水を上げ循環しているので、水温１５～１６℃なので餌

の葉物は 1週間でなくなるくらいによく食べています。 

         鍵開放時間帯  毎週木曜日  午前１０時～正午  

         ２月２日（木）は、砂入れ作業のため午前９時に鍵を開けます。 

         ホタルを飛ばすことだけではなく、自然環境を考える中でホタルの

飼育活動を考えていただければと思います。 

・大澤会長より  昭島市のホタルの視察に行ったとき、ヨモギを植えるとよいとのこ

とでした。草も植えたりし、ホタルの灯を絶やさないようご協力を

お願いいたします。 

○第３９回多摩川清掃  平成２４年４月１５日（日） 午前９時～１０時半（予定） 

               （予備日）４月２２日（日） 

  ・大澤会長より  水辺の楽校も多摩川を利用しているのでできれば、皆さんのご協力

をしていただきたい。 

  ・事務局より   毎年、４月の第２日曜日 多摩川清掃の日としているところですが、

今年は「桜まつり」と重なるため ４月１５日（日）に決まりまし

た。９箇所のポイントがありますので、受付をしていただくと、ゴ

ミ回収袋等お渡しします。集計には、自治会等いろいろな団体名が

集計にでてきますので、万障お繰り合わせの上ご参加ください。例

年５千人位参加していただいておりますので、声を掛け合い参加し

てください。 

○ 環境啓発・標語ポスターコンクールを開催するにあたり、２月１日号広報ふちゅうに募

集の掲載をいたします。皆さんにもアイデアをだしていただきたい。 
○ 農工大での「放射能」の講演会が、２月７日ありますので、ぜひ参加される方は１月３

１日までに、事務局にご連絡をください。 
 

次回の会議予定 日時 平成２４年３月２９日（木）午後６時～ 

      場所 府中駅北第２庁舎３階第２会議室   


